

Bauhaus – Universität Weimar

FachschaftsRat Bauingenieurwesen
Protokoll zur Sitzung vom 09.02.2021



anwesend

Anh, Tuan Nguyen
Dost, Cathleen
Engst, Julia
Heggenberger, Clara
Morber, Vanessa
Naumann, Lucie

nicht anwesend

Amrhein, Stina
Biju, Parvathy
Biswas, Pushpendue
Kachhadiya, Milan
Sricastav, Sumeet

Gäste

Tabea Gabi Ziegler
(Senatorin)
Lukas Lindemann
(ab 19:17 Uhr)

Redeleitung: Cathleen Dost
Protokoll: Vanessa Morber
Dauer: 19:02 – 19:48 Uhr
Pause: keine

Inhalt

0	Bilingualität	3
1	Tagesordnung und Protokollkontrolle	3
2	Begrüßung der Gäste	3
3	Neues aus den Gremien	3
4	Neues aus den Studiengängen.....	5
5	Offene Gremien	5
5.1	Referat Kulturförderung 1 studentische*r Vertreter*in	5
5.2	Prüfungsausschuss Bauingenieurwesen 1 Vertreter*in	5
5.3	Prüfungsausschuss Umweltingenieurwesen 1 Vertreter*in	5
6	FachschaftsRat-Wahlen 2021.....	5
7	Sonstiges	5
8	Termine der nächsten zwei Wochen.....	5
9	Nächste Sitzung.....	5

0 Bilingualität

Es wird beschlossen, dass die Sitzung auf Deutsch stattfinden wird und zu Englisch gewechselt wird, wenn internationale Mitglieder des FachschaftsRats dazukommen.

1 Tagesordnung und Protokollkontrolle

Die Sitzung wurde von Cathleen Dost um 19:02 Uhr eröffnet. Es werden keine Protokolle verabschiedet. Für die zu verabschiedenden Protokolle wird per Umlaufbeschluss entschieden. Zur Tagesordnung sind keine weiteren Punkte hinzugekommen.

2 Begrüßung der Gäste

Tabea Gabi Ziegler wird in der Runde begrüßt. Später wird Lukas Lindemann ebenfalls in der Runde begrüßt.

3 Neues aus den Gremien

Senat

- Verteilung von FFP2-Masken der Stadt Weimar wurde besprochen. Die Verteilung wurde auf Mittwoch, den 10.02. verschoben.
- Verlängerung der Regelstudienzeit wurde besprochen, da einige Studierende sich dazu geäußert haben, dass sie nicht zu den Prüfungen gehen werden. Dieses Thema wurde vom Präsidenten in der Landeshochschulkonferenz Thüringen angesprochen. Bisher war er der Einzige, der das Befürwortet hat.
- Das kommende Sommersemester soll wie gewohnt starten und nicht, wie im letzten Jahr, verkürzt werden. Dies wurde auch auf Seite der Studierenden betont.
- In der Mail bzgl. der Prüfungsphase und -orte ist im Anhang eine Handreichung zum Verhalten vor Ort. Auf diesen Anhang sollen die Studierenden innerhalb ihres Studiengangs nochmals verweisen, da der Anhang wohl untergegangen ist.
- Die Berufungskommission Werkstoffmechanik wurde präsentiert.
- Es gab einen Austausch und eine Debatte zu der Besetzung der Berufungskommissionen. Die Aufteilung der Studierenden ist geschlechtertechnisch ziemlich ausgeglichen. Zudem soll darauf geachtet werden, dass es nicht nur die Geschlechter weiblich und männlich gibt. Außerdem wurde nochmals betont, dass die Studierenden vom FachschaftsRat entsandt werden sollen.

EU-Bauhaus

- Bei dem Pitch am 19.02. werden die letzten Ideen der Studierenden vorgestellt. Außerdem soll der Umgang mit den vorgestellten Ideen besprochen werden.
- Es wurde überlegt, wie man sich vor der EU präsentieren soll.

- Es wurden Ziele besprochen.
- Regionalpolitik, Bildung und Forschung sollen zusammengebracht werden.
- Es wird überlegt, ob die Suche nach potentiellen Partnern oder die Ideensuche vorrangig ist.
- Die Finanzierung ist noch nicht vollständig geklärt.

StuKo

- Bezüglich des Referats Mobilität, welches im Haushaltsplan die Anschaffung eines Lastenfahrrads beinhaltet, gab es bereits mehrere Gespräche mit der Klima-AG und der Universitätsleitung. Die Versicherung des Lastenfahrrads kann nicht über die Universität laufen, diese muss über den StuKo laufen. Die Kosten der Anschaffung sowie die Kosten der Versicherung werden von der Universität getragen. Die Klima-AG wird zur Nutzung des Lastenfahrrads ein Konzept ausarbeiten.
- Die Ergebnisse der Bahnverhandlung ergaben 0,50 € weniger im Semesterbeitrag im kommenden Semester. Allerdings werden danach die Preise teurer, was durch eine Urabstimmung mit den kommenden Wahlen von den Studierenden durchgeführt wird.
- Es gab eine Pressemitteilung über eine Starthilfe für Erstsemester über 500 €. Dazu soll es einen offenen Brief der KTS (Konferenz Thüringer Studierendenschaft) an das Ministerium geben, in dem über eine Ausweitung der Corona-Hilfe sowie der Verlängerung der Regelstudienzeit geben.
- Beim Besuch des StuRa´s wurde eine Organisation für die Erstsemester zum kommenden Sommersemester vorgeschlagen. Es soll u.a. eine kleine Stadtführung für die neuen Studierenden geben.
- Bezüglich der kommenden Wahlen stimmte die Mehrheit für Mai. Es wird eine Wahlkommission gebildet, darunter Julia Engst, vom FachschaftsRat B für die Fakultät B.
- Für die Protokollführung im StuKo wird es eine Stellenausschreibung geben. Es wird eine Person gesucht, die dies konstant über einen längeren Zeitraum macht. Die Protokolle müssen auch ins Englische übersetzt werden. Für die Arbeit soll es pro Protokoll 30-50 € geben.
- Es wird eine Nachbesetzung für die Stipendienvergabekommission sowie eine*n studentische*n Verantwortlichen für den Raum der Stille gesucht.
- Es wurde berichtet, dass Professor*innen keine neuen Prüfungsmodalitäten anbieten wollen, da es ihnen zu viel Aufwand erscheint.
- Der StuKo sucht eine*n studentische*n Vertreter im Bibliotheksbeirat sowie in der Bauhaus-Gastprofessur-Findungskommission.
- Es wurde darüber gesprochen, dass die FFP2-Masken verspätet ausgeteilt werden.
- Es wurde darüber gesprochen, dass bezüglich Corona nicht nur auf die Mehrheit, sondern auch auf die Minderheiten eingegangen werden soll.

4 Neues aus den Studiengängen

Derzeit gibt es nichts neues aus den Studiengängen.

5 Offene Gremien

5.1 Referat Kulturförderung 1 studentische*r Vertreter*in

Im Referat Kulturförderung wird ein*e studentische*r Vertreter*in der Fakultät B gesucht. Es sollte aus jeder Fakultät ein*e studentische*r Vertreter*in berufen werden.

5.2 Prüfungsausschuss Bauingenieurwesen 1 Vertreter*in

Für den Prüfungsausschuss Bauingenieurwesen wird ein studentische*r Vertreter*in gesucht.

5.3 Prüfungsausschuss Umweltingenieurwesen 1 Vertreter*in

Für den Prüfungsausschuss Umweltingenieurwesen wird ein studentische*r Vertreter*in gesucht. Es gibt bereits Interessierte.

6 FachschaftsRat-Wahlen 2021

Nach Bildung der Wahlkommission werden die Wahlen voraussichtlich im Mai durchgeführt. Dafür soll Werbung gemacht werden, sodass alle Stellen im FachschaftsRat wieder eine Besetzung finden.

7 Sonstiges

Unter Sonstiges wurde in dieser Sitzung nichts besprochen.

8 Termine der nächsten zwei Wochen

- 10.02.21 FakultätsRat
- 10.02.21 StuKo-Vorstand
- 22.02.21 StuKo

9 Nächste Sitzung

Die nächste Sitzung des FsR findet am **13.04.2021** um **19 Uhr** statt. Ob die Sitzung online oder in Präsenz stattfinden wird, wird kurzfristig besprochen.

Eventuell wird es vor dem Ende der Semesterferien noch zu einer kurzfristig einberufenen Sitzung kommen. Dies entscheidet sich spontan, je nachdem wie viel es zu besprechen oder vorzubereiten gibt.

